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TÁVIRATOK.
Beregszász, márcz. 25. (Az „Egy etórtés“ 

távirata.) Az első magyar biztosító társaság igazga­
tóságának mely a városunkat f. hó 18-án ért tűz­
veszély .olytán szerencsétlenséget és nyomort azzal 
igyekezett enyhíteni, hogy biztosított feleinek 17,000 
t' t°t meghaladó tűzkárt teljes megelégedésünkre f. 
10 ~;> "an ™ár ki is fizette kőszönetünket a nyilvá­

nosság térén kifejezni annyival is inkább köteles- 
hegünknek ismerjük, mert a biztosítási eszme ter­
jedését hazánkban üdvös — mondhatni szükséges­
nek tartjuk, s mivel a közönség bizodalmába ezen 
szilárd kifogástalan eljárásáról ismert társaságot első 
sorban is a legmelegebben ajánlhatjuk.

Bécs, márcz. 25. (Az ,.Eg y e t ó r r t és1 
tudósítójának távirata.)Laib achból érkezett 
táviratok szerint a város 
lángban áll.

Paris,márcz. 25. (Az „E gy e té rt és“ 
tudósítójának távirata.) Az idegen je­
zsuiták nagy része máris útra 
készül. Az hírlik, hogy többen közülök 
A usztria-Magyar országba ve­
szik utjokat. A kolostorokban az értékes 
könyvtárakat ládákba rakják, melyeket 
Kómába a generalatushoz küldenek. A pá­
pai nunczius a kúria nevében a kivándor­
lók részére egy évi határidőt követelt a 
kormánytól, hogy ügyeiket kárvallás nélkül 
rendbe hozhassák.

Madrid, márcz. 25. Otero védője a 
királyhoz fordult azzal a kérelemmel, hogy 
kegyelmezzen meg a merénylőnek. Ä 
király azt válaszolta, hogy a mennyire őt 
illeti, kész volna kegyelmet adni, köves­
ségének tekinti azonban, e kérdést előter­
jeszteni a minisztereknek. A királyné és a 
herczegnők pártolják a merénylő meg- 
kegyelmezését.

Berlin, márcz. 25. A „Reiehsanzeiger“ közli 
a császár 24-éről kelt rendeletét, melyben utasítja 
a birodalmi kanezellárt, hogy mindazoknak, kik
rokonszenves üdvözleteikkel a császár születésnap­
ját édesítették, teljes szívből jövő köszönetét fe­
jezze ki.

London, márcz. 25. Lord Elliot 
bécsi angol nagykövet, a külügyi hivatal­
hoz egy sürgönyt intézett, melyben azt 
mondja: „Teljes valótlanság, hogy a csá­
szár utánam küldött, hogy vélem Glad­
stone fölött beszéljen, vagy hogy róla 
az előadott módon megemlékezett volna. 
Hat hét előtt a császár egy jótékony czélra 
rendez tt bálon velem szemben egy meg­
jegyzést tett, a Gladstone által tanúsított 
keserű ellenségeskedésről Ausztria ellené­
ben, hozzáfüggesztvén, hogy íeményli, hogy 
misem fogja magát előadni, ami a jelenleg 
fennálló szívélyes viszonyokat a két ország 
közt megzavarhatná. Valakinek a közönség 
közt néhány szót kellett felkapnia; a többi 
a képzelődés munkája volt.“

Berlin, márcz. 25. Játékértékek zárlatkor, fe­
dezeti papírok, vasutak, külföldi értékek jó részt 
tartvák, bankok, bányák gyengültek.

Pétervár, márcz. 25. (az „Egyetértés“ 
tudósitójának távirata.) A téli palota kis templomá­
ban ma II. Sándor czár, Alexandrawna Mária czárné, 
a trónörökös nagyherczeg, Dagmar nagyherezegnő, 
Miklós, György. Wladimir, Aleois, Sergej és Pawel 
nagyherezegek, s az edinburghi herczegnő megál­
doztak.

Bécs, márcz. 25. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Az ünnepi tőzsdén meglehe­
tős szilárd irány uralkodott, zárlatkor kissé gyen­
gült, 12 órakor jegyeztettek:

Hitel 295.30, magy. hit. 284.30, anglo 152.60, 
unió 113.20, bankegylet 148, lombard 87 járadék 
72.72, magyar arany jár. 103.35, napoleon 9.50, 
márka 58.55, rubel 124.50, galicziai 262.25, tram- 
vay 246, aifóld 158, Gizella 161, Kassa Od. 128, 
Lloyd 659, Rudolf 159, tiszavidéki vasút 245. Va­
lamivel jobb.

mint a „B. Corr.“ értesül, ezen tanácskozás alapján 
külügyminisztériumunk részéről most már egy 
jegyzék fog a szerződési tárgyalásokra vonatkozólag 
a német kormányhoz intéztetni. A jegyzék szövege 
eS>y a húsvéti ünnepek után tartandó közös mi- 
niszterkonferenczián fog véglegesen megállapittatni.

Budapest, márczius 25.
Angliában a parlament a királynő trónbe­

széde által, melyeit alább szószerint közlünk felosz- 
lattatott. A választási mozgalom napról-napra nö­
vekszik. A választások kimenetele mindinkább bi­
zonytalanabb. A hackneyi meetingben uralkodó 
lárma s a gyűlés megzavarása, mely North cote 
minisztert megakadályozá abban, hogy beszédét be­
fejezze, a kormányra nézve ominosus előjel. Ép 
ilyen a Times vezérczikke, mely a választások 
kimenetelét bizonytalanak mondja, de a konzerva­
tív többség csökkenését biztosnak tartja sőt a libe­
rálisok győzelmének lehetőségét sem zárja ki.

Gladstone folytatja ismét kifakadásait Ausz­
tria ellen. Azt mondá, minisztersége idejében 
bármily külpolitikai lépést is tett, mihelyt a sza­
badság kérdése merült fel, az osztrák kor­
mányt rendesen magával szemben találta. Első 
aktív beavatkozása a külügyi politikába 1850-ben 
történt O laszorság ban. Nápolyban akkor 
rettenetes állapot uralkodott s ő azon meggyőző­
désre jutott, hogy azt át kell adni a világ kárhoz­
tat ásának. Nápoly kormánya ez időben egészen 
Ausztria ellenőrzése alatt volt, a melynek sanktiója 
alatt történtek ama gyalázatos tettek. Fellépésének 
az a következése volt, hogy Ausztriával direkt 
konfliktust keletkezett, G ö r ög országot, Olasz­
országot és Belgiumot illetőlegA u s z t r i a 
befolyásával mindig a szabadság ellen volt, Ő 
azt olvasta, hogy az osztrákok megbotránkoztak az 
ö állítólagos támadásain, melyeket Ausztria és 
császára ellen intézett. Ha Ausztria azt akarja, hogy 
ő elhallgasson, ezt megteheti egyszerűen azáltal, 
hogy nem támogatja tovább azon terveket, melyek 
más népek szabadságai ellen irányulnak.

A ír a ne z i a jezsuita rendházak bezáratásá­
nak határidejéül augusztus elejét állapították meg. 
Az engedelynélküli rendek elleni rendszabályok közzé­
tétele az ünnepek utánra halasztatott.

A berlini „Post“ czimü lap „A porosz 
állam s XIII. Leo levele“ czimü, s láthatólag su­
galmazott czikkében kijelenti, hogy a pápa lépése 
ugyan komoly lépés a békéhez, melyet az állam 
nem ignorálhat, de az államnak előbb be kell 
várnia a pápai kúriának további lépéseit s a pápa 
által adott engedélynek a nem hivataloskodó püs­
pök által való alkalmazását. A májusi törvények 
sarkalatos felfüggesztéséről a nevezett lap szerint 
nem lehet szó. Ama hir, hogy Hohenlohe 
herczeg a pápai udvarhoz követül küldetik, még
nem bizonyos.

Budapest, márczius 25.
Krassó és Szörényvármegyében 

nevezetes változás történt. A kormány 
elvégre belátta, hegy azon tömeges korrupeziónak, 
mely e két megyében az utóbbi időben fölmerült, 
valódi oka elvégre azon erélytelen, tunya s szem­
behunyó felügyeletben rejlett, melyet Ujfalusy 
Miklós mint Szörényi kir. biztos s brassói főispán 
gyakorolt. Belátván a kormány ezt, a nevezett urat 
lo menté állásától. Ez az első eset, melyben Tisza 
Kálmán elejtő kedvenezót közvetlen kényszerűség 
nélkül. Uj fal ussy egyike volt a legerólyesebb
úgynevezett kortes-főispánoknak. Őt Ti­
szához és kormányzati rendszeréhez pusztán 
személyes tekintetek kapcsolták. Helyébe Tabajdy 
aradi főispán, illetőleg Tabakovics torontáli fő­
jegyző alkalmaztatott. Mennyit ér a változás : a 
jövő mutatja meg. Ha Lúgoson és Karan- 
sebesen azon főbbrangu köztisztviselők, kikre 
ujjal mutat a nép, szigorú vizsgálat alá nem vo­
natnak s állásuktól fel nem mentetnek : az eset­
ben a két szerencsétlen vármegye sorsán Újfa­
lu ssy távozása sem fog sokat segíteni.

Az osztrák-magyar vámkonferen-
ezia ma a kereskedelmi minisztériumban négy 
órán át tanácskozott, mely alkalommal osztrák 
részről báró Bazant miniszter, tanácsos és 
Kunde Ede fő vámigazgató, a magyar kormány 
.észéről pedig M ail ek ov i cs Sándor miniszteri 
tanácsosPbáró Salmon osztálytanácsos, Turóezy 
S f nónzügyi tanácsos és fővamigazga o végre 
Ml hafo Y ifs miniszteri titkár voltak jelen. A

Az angol trónbeszéd.
A trónbeszéd, melylyel az angol királynő a 

parlamentet feloszlatta igy hangzik :
Miután a jelen parlament végének törvényes 

ideje közeledik, a közjóiét s illem tekintetei által 
indíttatva éreztem magamat, az ülésszak jelen pe­
riódusát bezárni, hogy önöket törvényhozói köte­
lességük alól felmentsem. Nem válhatok el önöktől, 
anélkül, bogy mély köszönetemet ki ne fejezzem 
buzgalmukért s ügyességükért, melyet fontos hiva­
tásuk teljesítésénél több mint 6 éven át tanúsítot­
tak, s hogy meleg elismerésemet ne fejezzem ki 
azon hasznos rendszabályokért, melyeket szentesí­
tésem alá terjesztettek, főkópen pedig azon módért, 
a melylyel azon politika irányát támogatták, mely­
nek czélja birodalmamat védelmezni s egyúttal az 
általános békét biztosítani. Viszonyaim a kül- 
hatalmakhoz barátságosak s kedve­
zők Európa nyugalmának fenntartá­
sára. Azon szilárd reményt táplálom, hogy az 
Alghaniszt ánban követett rendszabályok 
azon ország gyors megnyugtatását elő fogják moz­
dítani. Igen szívesen szentesítem az Írországi 
Ínség enyhítését ezélzó javaslatokat s remélem, 
hogy az Írek e rendszabályokat a birodalmi parla­
ment őszinte rokonszenvónek jeléül fogják tekin­
teni. Bizalommal nézek Írország prosperálásának 
helyreállítása elé. Örvendek a kereskedelem általá­
nos fellendülésének jelein, s hogy a kereskede­
lemre súlyosodé nyomás múlik. Nagy részvéttel 
láttam a földmives osztály súlyos veszteségeit s 
bámulattal láttam a türelmet s bátorságot, a mely­
lyel ezek a rósz óvek soha elő nem fordult sora 
ellen küzdöttek. Remélem, hogy a gondviselés se­
gélyével jobb aratásnak nézhetünk elé, s hogy az 
általam kinevezett bizottság javaslatokat fog készí­
teni, melyek a föld és telek hasznot hozóbb fel- 
használásához, s a nemzeti ipar ezen ágának ma­
gasabb kifejtését fogják eredményezni. Nagybritan- 
nia választói azonnal fel fognak szólittatni, hogy 
válasszák meg képviselőiket a parlamentbe, s én 
bensőmből fohászkodom, hogy isten áldása vezesse 
őket, hogy előmozdítsák az én állandó gondosko­
dásomnak czólját, melyet népem boldogsága képez.

Or 1 off herezeg.
Szent-Pétervár, márcz. 18.

Itt most csak O rl off A lex ej e vielt 
Miklós herezeg párisi nagy követ visszavonulásáról 
beszélnek. Ep úgy fecsegnek róla, mint annak ide­
jében a párisi lapok tették.

Orloff herczeg II. Sándor czár tábori 
segéde és tábornok. Atyja Orloff Feodoro- 
vitch Elek a harmadik osztály (titkos rendőr­
ség) főnöke. I. Miklós uralkodása alatt atyjának 
sok gondot szerzett szabadelvüsógóvel, sokszor 
remegett érette ; mert egyetlen fia vala. Volt telj­
hatalmú meghatalmazott Brüsselben, majd bécsi 
nagykövet. Mindenütt mint szabadelvű, tanult és 
értelmes orosz nemes embert ismerték. — 1863 

1864-ben erélyesen tiltakozott ama gyűlölet 
ellen, melyet a lengyelek iránt Milioutin e és

Mouravieff, Lengyelország e bakói tápláltak. 
II. Sándor uralkodása kezdetén szabadelvűnek 
mutatkozott, őszintén akarta alattvalói boldogságát s 

ez ideig — tán épen azért — igen fényes 
pályát futott meg. Stackelbe rg egykori párisi 
nagykövet halála után, a czár maga jelölte ki 
O r lo ff o t e nagy fontosságú állásra, őszintén 
szólva Gortschak off herezeg nagy boszusá- 
ffára, % mindig tartott attól, hogy érdemei egykor 
az ő állására emelik.

Gorcsakofl minden alkalmat megragadott, hogy 
ártson neki, bizonynyal azt is csak neki köszön­
heti, hogy elkeltett hagynia a párisi nagykövetsé­
get, a íranczia népet, mely őt annyira szerette.

I) /. . herczegnő sokat ármánykodott Orloff 
ellen. A ezárnak azonban oly kegyében állott, hogy 
nem igen árthatott neki. Szerencsétlenségére a ni­
hilisták utóbbi merényletei a czár egészségét 
nagyon megrenditék. — A czár többé nem az 
1860—70. évi „Osr oboáit el“ szabadító. Kör­
nyezete napról-napra nagyobb befolyással van reá.

Most a pétervári udvarnál a német párt min­
denható. Ez gyanússá tette Orloffot a ezár előtt 
s hitelét veszté. Orloff nem vállalkozott arra, 
hogy puszta eszköz lesz a harmadik osztály kezei­
ben, nem akart a Parisba menekült oroszok kéme 
és árulója lenni.

Midőn a Íranczia kormány Hartmann 
kiadását megtagadta, a német párt s a belső taná­
csosok Orloff megbuktatására szövetkeztek. Volt 
ármánykodás. Ha And ri eux segélyével H a ri­
ma n n t kiadatja, tönkre teszi elleneit. Ő azonban 
elég helytelenül a megtagadást előre tudatta G o r- 
csákó fial. A íranczia kormány határozata a vég- 
csapást mérte Orloff hitelére. Alig igazolhatta 
magát a czár előtt, bár a trónörökössel benső ba­
rátságban áll, vagy tán ép ez vonta reá a kegy­
vesztést. Ignatieffet emlegetik utódául. Nem 
nagyon szerencsés választás ; mert Ign a t i e ff 
konstantinápolyi nagykövetsége alatt megmutatta 
erélytelenségét. Párját ritkító tehetetlensége nagyon 
compromitálta az orosz hatalmat keleten.

Egy kitűnő orosz államférfi a keleti kérdésről 
irt tanulmányában határozottan állítja, hogy sokat 
aggódott, midőn I g n a t i e ff volt a fényes por­
tánál nagykövet, látta, hogy egy kis ügyességgel 
el lehetett volna odázni az Oroszországra 
nézve oly gyászos keleti háborút, Mondja többek 
közt, hogy az orosz kormány számos jelét adta 
ama tehetségnek, hogy a legkedvezőbb alkalmat is 
mint kell kizsákmányolatlanul elszalasztani.

Valóban még lángész sem kellett volna csak 
egy kis állhatatosság és türelem a keleti kérdés­
ben. — Evvel mindig vívhatunk ki még az a kis 
előnyt, ha Ignatieffnek nem sikerül el­
rontani.

A mint tudjuk Ignatieffnek sikerült 
mindent elrontani. Nagyobb hibát akarva sem kö­
vethet el az orosz kormány, mintha őt küldi Pá- 
risba nagykövetnek.

« < Fte/elmeztetjttk és kérjük tisztelt elő- 
fizetéinkeí, kiknek előfizetésük e bd 
végével lejár, hogy n j a b b megrendelései­
det mielőbb megtenni méltdztassaaak.

Lapunk előfizetési ára:
ápril hóra - - - 1 fit 80 kr-
ápril jumus - — _ 5 irt — kr.
ápril—szeptember — — io frt _ kr
ápril—deczember — — 15 frt _ jjr_

Lapunk mindennap, tehát hétfőn 
és ünnepek ntán következő napaken Is 
megjeleli.
, . . e^*izetó _ novéuek, ezimének, lakhelyének s az- 

tttolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük, hon­
lap szétküldésében hiba ne történjék.
foga«ínnkEetéSt “ hd napjától el-

Bégi előfizetőink legezélszerübben cselekszenek, ha 
tiadóhivatelMk * postautalvany szélére ragasztva beküldik a

-äs előfizetési pernek és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés* kiadóhivala 
•aba (hímző utcza 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés* kiadó hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
-- márcz. 25.

• árás B'u dapesten Derült, kellemes ta­
vaszi idő. Hőmérő allasa délben 4. 12 B.°

— Személyi hírek. A királyt a legutób­
bi gödingi vadászat alkalmával egy kis baleset 
erte, melynek azonban komolyabb következményei 
nem lettek. Lovaglás közben ugyanis a király egy 
cserjésen ment keresztül, s egy faágat vevón észre, 
gyorsan lehajolt; egy másik mélyebben álló ág 
azonban , arczaba csapódott- s orra körül könnyű 
sebet vágott. Rudolf trónörökös ma reggel 
Béesbe érkezett, — Samassa egri érsek a nyír­
ségi Ínségesek fölsególósére újból 500 irtot adomá­
nyozott. — Özv. gr. Batthyányi Lajosnó és 
1) a rnj a n i c s Jánosno asszonyok tegnap megláto­
gatták a honvéd menedékházat. Batthyányi grófné 
ez alkalommal 20 frtot ajándékozott a menedékház 
javára. — Maries szerbiai küldött a vasúti kon- 
ventio megkötése végett a magyar kormánnyal to 
vábbi alkudozásokat folytatandó, a jövő héten Bu­
dapestre érkezik. — Angyelics ó-hitü püspök 
szombaton Becsbe utazik.

Abd-EI-Kader.
Beyrouth, 1880. márcz. 13.

Az az' üres lárma, mely néhány hót előtt 
A b d-e 1-Kade r haláláról szárnyra kelt, ráfordította 
a közfigyelmet 0 már meglehetősen elfeledett egyé­
niségre. Keleti utam egész véletlenül alkalmat nyújt, 
s uj dolgokat irhatok önnek. Meseszert! ellenségünk 
s nem csak pártfogónk, de barátunk is (ezt tapasz­
taljuk az 1860-iki syriai mészárlás óta) kis ter­
metű, öreg ember, még igen távol van a túlvilág­
tól, hová a párisi hírlapok oly készséggel eljutta­
tok- A legkeresettebb kaezérság sem leplezhetné 
korát jobban, a huszonnégy évtől a hatvanötig 
akárhány évesnek tarthatnék. Egyenes tartásu, 
erőteljes, bár szervezete finom és ideges s mig a 
dolgozó szobájába vezető szűk lépcsőn előttünk 
haladt, nem győztem bámulni rugalmasságát, me­
lyet a muzulmán életmód sem volt képes megsem­
misíteni. Arczszine erősen barna, melyet még bar­
nábbnak láttat a szénfekete állszakáll. Fogai jól 
ápoltak, bár kissé sárgák s némi hiányt is árul el 
mosolya.

Az emirben első tekintetre semmi sem vall a 
hősre, de csakhamar felötlik szép arányú agya és 
szemének mély tüze. Társalgása (tolmácsolva is) 
bizonyítja, hogy szelleme még teljes erőben van s hogy 

napi eseményeket figyelemmel kiséri. A mai 
nemzetközi politika kérdéseit folyton szem előtt 
tartja, jól van értesülve mindenről, véleményét 
s nézeteit arabtól nem várt csínnal és szabatossággal 
fejezi ki.

Megszürcsölgettük kávénkat, azután elváltunk 
ama sajátszerü ömlengéssel, mely a keletiek modo­
rát annyira jellemzi.

Az utczára érve egy élőfalon kellett áttörnünk 
(öregek, nők, gyermekek,) mely a fal hosszában 
vonult el, várva a kenyér osztásra, mit Abd-el- 
Kader naponként saját költségére osztat közöttük. 
Ez ismét igen megindító vonás a keletieknél, mi 
emlékeztet a mi középkorunkra.

Algír egykori scherifje egyébiránt elsőrendű 
adminisztratív tehetseg és saját apró ügyeivel is 
buzgalommal foglalkozik. Egy sor ház, az- emir ne­
gyedének tulajdonosa, nem számítva bele mezei 
lakait, villáit. Három nőtől számtalan, mindenféle 
színű gyermeke van, s két felesége még egészen fia­
tal. Abd-el-Kader gyermekei nem mindnyájan viselik 
magukat tisztességesen s nem nevelik a íranczia rokon- 
szenvet. A sasnak nem mindig sas a fia. Az elkorcso-

A hírlapírói egyesület bizottsága 
inad. e. 11 órakor értekezletre jött össze az irói és 
művészi kör helyiségében. Jelen voltak: Jókai 
Mór, Fáik Miksa, Csávolszky Lajos, Eöt­
vös Károly, Törs Kálmán, Láng Lajos. Előter­
jesztetett azon emlékirat, melyet a külföldi 
sajtómüvek elárusitásának kormányzati utón leendő 
szabályozása tárgyában Eötvös Károly készített 
s melyet a bizottság egyelőre tudomásul vett. A 
bizottság tagjai ez után kihallgatásra mentek T i- 
sza Kálmán miniszterelnökhöz, ki a bizottságot a 
belügyminisztériumban fogadta. A kihallgatás alatt 
a kérdés minden oldalról megbeszéltetett.

A kolozsvári párbajról az ottani 
K—t a következőket jelenti: Bart ha Miklós és 
Hoitsy Pál, tegnap reggel 7 és 8 óra közt a ló- 
versenytéren csakugyan végrehajtották a párbajt. 
Pisztollyal lőttek, de kár nem esett egyikökben 
sem. Állítólag 3U lépés volt a távolság és 15 mp. 
idő adva a lövésre. Először Bartha Miklós haladt 
előre s meglehetős későn lőtt, erre Hoitsy Pál is, 
mint mondják, lőni akart, de az időből kifogyvánj 
el sem sütötte pisztolyát. Ezzel be volt fejezve á 
párbaj, mely városunkban akkora port vert fel.

— Az a 1 vidék rendezéséhez. A 
délkeleti megyékben fontos szemólyváltozások tör 
téntek. A hivatalos lap mai száma a következő ki­
rályi kéziratot közli: „A belügyminisztérium veze 
lésével megbízott magyar miniszterelnököm előter­
jesztése folytan, Újfalu ssy Miklós szőrónyme- 
gyei kir. biztost, ezen, valamint krassómegyei fő­
ispán! állásától, saját kérelmére, ezennel felmentem. 
Kelt Bécsben, 1880. évi márczius hó 21-ón. Fe 
renez József, s. k. Tisza Kálmán, s. k.;i 
— Ugyancsak a hivatalos lap mai száma közli : 
„Kras sómegyében a főispáni teendők végzé­
sével, ideiglenesen Tabajdi Károly, Aradmegye 
főispánja, ez utóbbi minőségében való meghagyása 
mellett, bízatott meg.“ Továbbá: „Szörény 
megyében a megye kormányzatával egybekö­
tött főispáni teendők végzésével Tabak 0 vi ts 
Gusztáv, Torontálmegye főjegyzője lett kormány- 
biztosi minőségben ideiglenesen megbízva.“ Meg­
említjük még itt a lugosi magyar lap azon bírót, 
hogy G y i k a Szilárd a hivatalától felfüggesztetetl 
krassómegyei alispán e hivatalába legközelebb visz- 
sza fog helyeztetni.

— Lókivitel Indiába és Angliába. 
Az angol kormány múlt évben 350 lovat vétetett 
a lótenyésztés emelésére alakult budapesti társulat 
tói, darabonkint 40 fontért Londonba szállítva, s 
azokat kipróbálás végett egy nem messze Londontól 
állomásozó huszárezrednek adta át; később pedig 4 
mintalovat Indiába küldött ugyanezen társulat, miután 
az indiai angol lovasság evenkint 2000 lovat kívánna 
esetleg Magyarországból hozatni. — E négy min­
táié szerencsésen megérkezett, s legközelebb érkezett 
jelentés szerint igén meg vannak velők elégedve. 
Ennek bizonyságául szolgál, hogy az egyik Iovatj 
mely szürke szine miatt eladatott, egy indus her­
ezeg 1000 rúpiáért, (körülbelül lOOu forint) vette 
meg az ezredtől. Az Angliában levő 350 is igen 
megtetszett amaz ezred tisztjeinek, hová beosz­
tattak ; s különösen a cambridge-i herczeg, Anglia 
hadsereg-főhadparancsnoka nagyon megszerette a 
magyar lovakat, mivel mindjárt eleintón igen ta­
nulékonyaknak és kitartóknak találtattak. A nagy 
klimatikus változás azonban, s különösen az idei

sült fajzat nem igen fog élni az emlékezetben snom 
fogja elhomályosítani a meg nem érdemelt nevet. Aty­
juk élni fog az utókor emlékében; mert balsorsában I roPPant hideg ködös tói igen megviselte alföldünk 
oly büszke s oly nyugodt volt, mint amily erólylyel I tsikait Angliában, úgy hogy jelenleg a Vadász és
és álIhatalnsKfl.onral vádló haoáiót u:*i... i - ■védte hazáját. Ritka példája 

méltányosság s lóleknyuga-
és állhatatossággal 
volt hosszú élete 
lomnak.

Hihetik a szkeptikusok, hogy birkákká változ­
nak át Atlas oroszlánai; mi inkább hiszszük, hogy 
unokáink még több rokonszenvvel lesznek irántok.

Egy utazó.

Versenylap rósz híreket hall róluk. Megsoványodtak, 
nem bírnak kellő izomzathoz jutni, egyszóval jelenleg 
nem igazolják az eleintón hozzájok kötött várakozáso­
kat. Azt hiszszük, hogy a nyár folytán majd össze­
szedik magukat, s azután jó szolgálatot téve az 
angol hadseregben, jövőre ismét megnyitják a jó 
auspicziumok között, tavaly megkezdett anglo-ma- 
gyar lókivitel útjait; ez évben azonban nem szán­
dékozik az angol kormány nálunk lovakat vásárol­

tatni, mig az eredményről meg nem győződik. — 
Az indiai hadsereg valószínűleg kevesebb bajjal 
fogja lovainkat aklimatizálbatni, mivel ott nem kell 
a hideg nedvességgel küzdeniük, s igy talán onnan 
már ez évben jöhet megrendelés.

— Circus. Carró circusa, mely a télen át 
Kölnben volt, mint a „V. és Versenyl.“ hallja, jú­
nius hóban Budapestre szándékszik jönni, s meg­
bízottja már alkuszik a Gregersen czéggel — mint 
a múlt évben épített körönd tulajdonosával.

— A hírlapirodalom köréből. A 
„Közvélemény“ czimü lapot az uj negyedtől 
kezdve Schwarez Gyula volt orsz. képviselő és 
Vajda János iró fogják szerkeszteni. A szerződés, 
mint halljuk, már meg is van kötve.

— Szegedi pletyka. Az egyik szegedi 
lapban olvassuk: A szegedi színház karmestere 
Skriván csinos fiatal ember volt, neje is volt s há­
rom gyermeke, kik Kolozsvárról utána jöttek ide 
Szegedre. A karmester ur szivébe azonban több 
szerelem is befért s a házassági életet nem vette 
valami tulkom olyan s frigyet kötött balkézzel N. 
Julcsa kisasszonnyal is. Most a színi évad végével 
a gyöngéd férj, hogy minden gyanút eltávulitson 
magától, az örök búcsúra vonatkozólag, egy 
házbeli barátja felöltőjét magára vevén, eltávozott 
hazulról, s soha többé vissza sem jött. Csak vala­
honnan a hetedik stáczióról intézett levelet nejéhez, 
melyben bevallja, hogy szökik N. kisasszonynyal 
egyetemben, s két osztrák forintot küld könyörte­
lenül elhagyott családjának végkielégítésül. A sze­
gény nyomorban elhagyott anya kétségbe esve 
járta be ma a jótékony egyesületeket, hogy segít­
senek rajta.

— Derék fogás. Múlt napokban a felső 
szent-györgyi halászok egy húszasra 50 mázsa 
halat fogtak a Zagyvából. Ily húzás, mint a „Le­
helkürt“ Írja nem ritka azon a tájon, igy múlt 
nyáron a puszta-kerek-udvari Zagyva mederben 
szintén egy húzáson 150 mázsát fogtak. A halak 
többnyire potyka, keszeg és harcsa voltak, csuka 
alig akadt nehány, mi a mellett látszik bizonyítani, 
hogy nagy részök a Tiszából huzódett ide. A ha­
lászat . nagy, az egész folyam szélességet átfogó 
hálóval történik, a háló alsó részén ólomsulyok 
vannak, mik egész a folyam fenekéig vonják le a 
hálót. Feljebb meghatározott távolságban egy más 
hálóval el van zárva a folyó, s igy midőn az alsó 
hálót a felső elzárásáig vonják, a folyamban lévő 
nagyobb hal jórósze elfogatik. Egy ily jófogás al­
kalmával másfél napon át alig győzték egy húzás 
eredményét kosarakra szedni.

— Halálozások. Kopcsó Ferencz 
1848—9-iki honvódszázados, a Hurbán-fóle felföldi 
rabló csorda ostora Nyíregyházán 73 éves korában 
meghalt. A boldogult özvegyet és 7 gyermeket ha­
gyott hátra. —Szathmáron Fi aláné sz. St e ok­
ba r d t Borbála e hó 19-dikén elhalt Béke po­
raikra !

— Ártatlan mulatság. Lúgoson szép 
tavaszi mulatságot rendezett egy élelmes pereczes 
suhanez szombaton a hídfő körül. Néhány pereczet 
gurított be a Temes kristály jeghátára (melyei, a 
beköszöntött tavasz ajándékozta meg a lugosiakat), 
s akadt is nyomban nem egy vállalkozó, ki utána 
indult a fiatal jégre, de pár lépés után leroppant 
az alattuk s a szombati közönség nagy mulatságára 
derekas fürdőt vett vagy 7—8 egyén, " a nélkül, 
hogy a drága pályabért egy is elérhette volna.

— Czarev-dán. Brecskából írják nekünk, 
hogy ott e hó 21-ón fényesen megünnepelték a 
trónörökös kézfogójanak ünnepét. A város zászlók­
kal volt feldíszítve, este kivilágittatott, ágyuk dö­
rögtek s tüzjátók gyuj látott fel. Este 9 órakor a 
helyőrség valamennyi dobosa és kürtöse nagy ta­
karódét játszott a város utczáin. Levelezőnk meg­
jegyzi. hogy a házakra kitűzött lobogók közt iste­
nért sem lehetett látni magyar zászlót: annál több 
volt az osztrák és horvát nemzeti lobogó. Még az 
első magyar hitelbank ottani ügynökségé­
nek német feliratú házán is hiányzott a ma­
gyar zászló.

— A hadi irodalom. Manessot-Mallet 
íranczia és Thauenfels Frigyes német főtisztek ér­
dekes adatokat küldtek Takácsy Józsefnek a ma­
gyar hadi irodalom történetére vonatkozólag. Felső 
zlotopári Tóth Ágoston honvédezredes, volt egye­
temi tanár pedig az összes hadtudományi iratait 
átengedte. Az ezredes a magyar szadadságharezban 
Bem alatt tevékeny részt vett, haditapasztalásai 
közrebocsátása mindenesetre érdekes. Az ezredes 
nehány év óta Gmundenben időzik, egészen visz- 
szavonulva a bölcsészet és művészetnek él.

Két térképét küldtek be hozzánk a 
napokban. Az egyik időrendi táblázatát adja a 
magyar szabadságharcz történetének, s Raksá- 
n y i Gyula rajzolta a saját eszméje szerint. A 
térképen 1848. márcziustól 1849. októberig az idők 
folyamát rovatok jelzik, s párhuzamosan vannak 
feltüntetve ezekben a szabadságharcz eseményei, 
eléggé áttekinthető rajzban. Ára 1 frt, s a jövede­
lem 25% a honvéd-menház javára fordittatik. —
A másik térkép Budapest főváros helyrajzát adja a 
közmunkatanács által megállapított összes tervek, 
az uj bázszámozás, a végleges szabályozási vonalak 
s egyéb tervek feltüntetésével. A térkép különben 
valószínűleg a jövő századra készült, a mikor az 
öreg Dunát hét hid fekszi át, s a körút rendsze­
rek félkörei kiépítve lesznek, s a mostani Huszár­
ház és kerepesi bazár helyén a magyar Walhalla 
épülete és a honalapítói szobor emelkednek. E 
második térkép készítője borsodi Szilágyi Dezső.

— Öngyilkossági kis érle t. U hlik 
Lajos 19 éves asztalos legény (tegnap a Ráczfürdő- 
ben zsebkéssel öngyilkossági kísérletet tett. Egyik 
kezefejót annyira megvágta, hogy csak a bőr tartá, 
ezután nyakán ejtett veszélyes sebet. Uhlik mind, 
e mellett eszméleténél maradt; — a János kór­
házba vitték, hol az orvosi műtétnek hidegvérüen 
vetette ..magát alája, s az altató szert is visszanta- 
sitá. Öngyilkosságra reménytelen szerelem vitte; 
három levelet találtak nála.

- Felmentő Ítélet. Dr. Hádl Soma 
jónevü újpesti orvos ellenében rosszakaratulag azt 
a hírt terjesztették, még pedig szintén odavaló or­
vosok, hogy egy újpesti lakosnak két gyermekét 
erős gyógyszerek alkalmazásával megölte. Az ilyen 
gonoszság ellen, mely tisztán kenyóririgységre ve­
zethető vissza, a derék és köztiszteletiben áUó or-
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vosnak nem maradt egyéb védelme, mint önkényt 
kérni bírói vizsgálatot. Ennek eredménye az lett, 
hogy a budapesti törvényszék dr. Hadi Somának 
teljes elégtételt szolgáltatott, s f. hó 21-én tartott 
ülésében felmentette. A két gyermek holtteste 
ugyanis kiásatván s felbonezoltatván, kitűnt, hogy 
az illetők (Mészáros Kálmán újpesti lakos gyerme­
kei) roncsoló toroklobban és eroupban haltak el ter­
mészetes halállal. A Hádl által irt recepteket a tör­
vényszéki orvos indokoltaknak nyilvánitá. Dr. Hádl 
tehát ezzel teljesen rehabilitálva van. Azok fölött 
pedig, Kik a borzasztó vádat ellene emelték — 
Boseovitz Alajos újpesti sebész, és dr. Se- 
1 i g m a n n Jenő újpesti orvos — most Ítélhet a 
közvélemény.

— Megölte a saját felesége. Bécs- 
ben megint van miről beszélni. Egy K1 i m a Pe­
re néz nevű kifőzőt, tegnap a saját felesége késsel 
agyon szúrt; az esetről bécsi lapokban a következő 
részleteket olvassuk: a János-utcza 13. sz. házban 
lakott egy házaspár, Kiima Ferencz és neje. Kiima 
azelőtt urasági kocsis volt, azonban megházasodván, 
kiiőző-iizletet kezdett. Nejével, kitől 4 gyermeke 
van, igen összevissza életet élt; Kiima ugyanis 
részeges volt, s minden este borzasztó spectaeu- 
lumot csinált otthon, úgy hogy legtöbbnyire a 
házmesternek kellett közbelépni s a csendet hely­
reállítani. Klimáéknak e miatt többször felmondták 
a lakást, de kértökre aztán mindannyiszor megma­
radhattak. Kiima tegnapelőtt este is holtrószegen 
ment haza, s fenekestől felforgatta a házat. A 
házaspár szakácsnója egyszer lélekszakadva rohan 
le a házmesterhez, jelentvén, hogy asszonya 
urát agyonszurta. A házmester felsietvén Klimáék 
lakására Kiimát ott levetkőzve s vérbe úszva találta 
a padlón. Klimáné azt mondá, hogy férjé hazajő­
vén veszekedett vele, őt megverte, s midőn egyszer 
üeki ment bele futott egy konyhakésbe, melyet 
Klimáné burgonyahámozás végett épen kezében 
tartott. Az esetről a rendőrség értesittetvén, Kiimát 
orvosi vizsgálat alá vették, ez azonban már csak a 
halait konstatálhatta. A kés tüdejét szúrta keresz­
tül. Klimánét elfogták.

— Hol van a hiba? A boroszlói lapban 
egy mérnök a következőket Írja : A szentgotthárdi 
alagút szerencsés átfuratása diadala a technikának, 
a mennyiben az alagút két része pontosan össze­
vágott. Annál inegmagyarázhatlanabb, hogy az alagút 
hosszát egy kissé nagyra számították, s a ketfelől 
dolgozó munkások hamarabb bukkantak egymásra, 
mint a számítás szerint ennek meg kellett volna 
történni. Hol van tehát a számításban a hiba ? Va­
lószínűleg ott, hogy az óriási hegy vonzó erejét nem 
vették számításba. A vonzó erő vagy is a nehézke­
dés tői vénye szerint ugyan minden test a föld kö­
zéppontja felé törekszik, s a függélyes irányt jelölő 
ólom szintén oda mutat. Valamely hegy hatalmas 
lábánál azonban, melynek nagy tömege szintén 
yonzólag hat, a leejtett test nem esik pontosan a 
föld középpontja felé; az ólom nem egészen arra 
mutat, hanem a hegy által egyidejűleg vonzatván, 
erre felé egy kissé eltér, s a nehézkedési erőre 
alapított műszerek nem mutatják többé pontosan a 
függélyes és vízszintes irányt. Kívánatos volna utó­
lag pontos méréseket eszközölni, hogy a tudomány 
javára, tisztán kitűnjék, hol volt a hiba a szá­
mításban.

jegyzet; egy elrongyollott könyvtábla, melyen haj­
dani tulajdonosának neve áll, ki egykor irodalmunk­
nak lehetett munkása ; hányt-vetett régi versek; 
levelek stb. mind nagybecsűvé válhatnak majd a 
tömegben, kellő sorban s magok helyén.
4 js A gyűjtés nem szorítkozik csupán azon 70 
évi időközre, mely bői az Adattár első folyama fog 
közrebocsáttatni. Kiterjed az irodalmunk történeté­
nek minden korszakára, — ez csak a szerkesztés 
kezdetét jelöli. Azért minden közlést, minden ada­
tot bármely időből köszönettel fogad a bizottság, s 
kéri, hogy a küldemények az Irodalomtörténeti bi­
zottságnak czimezve az Akadémia épületébe utasit- 
tassanak.

Budapest, 1880. márcz. 15-én.
SzászKároly Szilády áron

' bizotts elnök. bizotts. előadó.

Az irodalomtörténet érdekében.
A m. tud. akadémia kebelében újabban a 

történelmi bizottság mintájára, melynek föladata 
történelmi adatok gyűjtése és kiadása, irodalom tör­
téneti bizottság alakult hasonló czéllal. E bizottság 
a következő felhívást teszi közzé:

A m. t. akadémia irodalomtörténeti bizott­
sága, megalakulásakor kitűzött ezéljához képest, 
1879. deczember 3-án tartott ülésében megállapí­
totta a Magyar Irodalomtörténeti Adattár tervet s 
következőleg irta körűi:

A Magyar Irodalomtörténeti Adattár első fo­
lyama a magyar tudományosság, irodalom és 
könyvnyomtatás történetére vonatkozó adatokat 
foglalja magába 1471-től. mint a hazai könyvnyom­
tatás kezdetétől 1541-ig.

Időrendi sorban ezimlap szerint, vagy hiteles 
adatok szószerint való közlésével soroltatik fel min­
den olyan irodalmi munka, mely ezen időköz alatt 
aj Magyarországon íratott, b) bárhol, magyaror­
szági szerző által Íratott, c) bárhol, 
megrendelésre Íratott.

Színház, művészet
— S u p p ó a Boccaccio szerzője ma jelen 

volt operetteje előadásán. Ez alkalommal felemlít­
jük, hogy Suppé, midőn a gyapju-utczai német 
színházban dirigálta Boceacciót, a második női hár­
masa’ alkalmával („Kis levélke, kedves, kis levélke“) 
annyira elkedvetlenedett, a minden kritikán alul 
álló éneken, hogy rögtön átküldötte egyik barátját 
Kákossyhoz azon ajánlattal, hogy bármely napon 
kész a népszínházban dirigálni operettejét. Eákosy 
közülbelül azt válaszolta, hogy a népszínház bizo­
nyos tekintetben mflintézet és nem alkalmas arra, 
hogy német sangeráj előadás után a népszínházi 
közönség előtt igazgassa a zenekart. Suppé — ki 
mellesleg mondva krajczár haszon nélkül távozik 
Budapestről — e meglehetős nyers választ teljesen 
igazoltnak találta és azt ma Eákossy előtt szóval is 
bizonyította. Közte és Eákossy közt különben 
megegyezés jött létre aziránt, hogy „Juanitta“ ope­
retteje előadásakor lejön Budapestre, hogy maga 
dirigálja a zenekart.

— A magyar képzőművészet ügye 
utóbbi időben mind szélesebb tért kezd hódítani. 
A főváros a minap szavazott meg 4000 irtot a hazai 
művészet emelésére és egyesek is tőlük telhetőleg 
iparkodnak a művészetet pártolni. A nagy közön­
ség azonban, melynek eddig nem volt még elég 
alkalma a festészettel és szobrászattal foglalkozni, ter­
mészetesen nem is tanúsíthat oly érdeklődést a 
művészet iránt, mint az megérdemelné s mint an­
nak lenni kellene. Egyik főteendö volna tehát a 
művészetet népszerűvé tenni és ezt leginkább fel- 
o 1 vásásokkal lehetne elérni. Lehetnek e felol­
vasások tisztán akadémikusak, mint voltak 1874IJ 
ben az iparmuzeum érdekében tartott felolvasások 
de lehetnek olyanok is, melyek összekötvék kép­
magyarázatokkal akként, hogy a műcsarnok most 
megnyíló kiállítása alkalmával a müvészházban to­
vábbá a múzeumban, hol a modern képek és az 
orsz. képtárban, hol a régi mesterek müvei van­
nak tartatnának. Ez eszme, melynek kivitelén, mint 
halljuk, máris többen fáradoznak, mindenesetre 
életrevaló és hisszük is, hogy az a müizlést és a 
müpártolást nagyban elősegítené:

— _Né p s z i nh á z. Eeiner Antonia vidéki 
színésznő lépett ma fel Boccaccióban. A vendég 
e|ég jó s kellemes hanggal bir, de — udvariatlan­
ság ugyan, de mondjuk ki bátran — alakja és egész 
külseje nem felel meg a népszínházi közön­
ség „kivánalmai“-nak. E közönség, mely Szik­
lai Emíliának szép alakja és külsejéért meg­
bocsátja hamis hangját is, ma a vendég énekén, 
mely kifogastalan, nem tudott felmelegedni csak 
azért, mert rögtön az első fellépéskor nem tudott 
megbarátkozni külsejével. Hogy a vendég e körül­
mények közt is tudott tisztességes sikert'aratni —
- endégjátékának oly eredménye, melvlyel meg lehet
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a növendékek. Szegeden a rókusvárosi községi 
tanodában’56 növendék betett 81 frt 37 krt. Székes­
fehérvárott 70 gyermek 101 frt 2 krt. A Szilágy-som- 
lyoi községi iskola 22 íftnyi megtakarítást mutat 
ki. A zala-egerszegi polgári tanodában január és 
február hóban 59 frt 46 krt folyt be az iskolai ta- 
karekpénztárba. Az utolsó kimutatás szerint’ ha- 
zánkban 76 tanodában léteznek iskolai takarékpénz­
tárak, azóta számuk a következőkkel szaporodott és 
pedig,: fehértemplomi állami iskolában, felkai községi 
iskolában,, Eákospalotán, a keszthelyi községi tanodá­
ban, Déván az állami tanító gyakorló képezdében, 
nagyági állami népiskolában, Berettyóújfalu izr. népis­
kolában, árva-váralja községi tanodában, Szilágy-Som- 
lyón az ottani községi iskolában, Szeghalmott az 
izr. főiskolában, Szegeden a rokusvárosi községi 
tanodában, báttaszéki izr. iskolában Deésen az ot- 
tani polgári tanodában és a varannói községi tano­
dában. az összes szám tehát jelenleg 90.

muneratiója és a jótékony czélra teendő adakozá 
sok levonatván, a tisztán maradó 992 frtot az igaz­
gatóság a részvényesek között kiosztatni javasol,

korong, 1348 hengerszók, 2270ágyúgolyó, 2.065,337 
kiló különféle öntvény árú és géprósz, 212’S37

#____ , különféle szerelvény tárgy. Nyers nyeremény
ugy hogy a 992 részvény mindegyikére 3 frt 50 kr. I 385,931 frt 78 kr. Különféle lejegyzések, jutalékok 
azaz 7% jövedelem essék. levonása után tiszta jövedelműi 261,438 frt

51 kr. jelentkezik. A közgyűlés ezen összesből
. ti OAA «/inrrr-nn m*A rlo i»o LatiIrAn 4- Oí\ 1L J ' ' - * - - -

Borászat
_ ^ phylloxerával lepett szőlők irtását eddig
nagyan megnehezítette azon körülmény, hogy a 
ymptomük, melyek a szőlő eme betegsége alkal- 

,, a, ®ntkezni szoktak, teljes biztonsággal nem 
Biegallapithatók. Eme nehézség elhárítása s 

mSS 6 VeSHde,fes rovarnak könnyebb felis- 
otSkói1 -V6g?t a kereskedelmi miniszter Nómet- 
2"01 nveglapocskakra ragasztott phylloxerákat 

nozatott, melyeken e rovar nagyi tó-üveg segélyével
3- EQägä teljes inivnlfólvori ____ ítn. » ■ r *

Egyletek, társulatok.
o r s z a- 
tartá évi 
Frigyes

magyarországi

Elveszett nyomtatványokról és kéziratokról ta­
núskodó adatok szintén felvétetnek.

Magyar nyelven szerkesztett okiratok dátuma, 
a hely megnevezésével hol ma őriztetnek.

írók, könyvkiadók és nyomtatók életére vo­
natkozó bármily csekély részletek s tudósítások.

Levelezések.
Könyvajánlások és élőbeszédek — töredékesen 

vagy egész terjedelmükben.
Könyvnyomtató műhelyek, könyvkereskedés, 

könyvtárak, kül- és belföldi iskolázás történetét ér­
deklő adatok.

Ide tartozik a hazai és külföldi

elégedve.
, . , ,T Pozsonyb an a magyar múzsa ismét 
kísérletet ,tesz tért foglalni. K ár oly i Lajos szé­
kesfehérvári szintarsulata e ho 28-án Pozsonyba 
megy s előadásait a boldogult Csepreghi Piros 
bugyellárisával" kezdi meg. Meglátjuk, hogy a po­
zsonyi kösönség, mely az utóbbi időben nagyon 

, olt a magyarosodással, milyen pártolásban fogja 
részesíteni a magyar színészetet,

— Magyar művésznőül asz őrs zág- 
b a n. A milánói lapok nagy elismerései szólnak 
Paolo Magyi jeles uj operájáról Gabriel di Bell’ Isle-ről 
A siker nagyobb részét az olasz lapok Human 
Eliz művészi énekének tulajdonítják, kit az est fo­
lyama allatt a szerzővel együtt 27-szer hívtak ki 
A millanoi sajtó ugyanekkor megtámadja a skala 
híres primadonnáját De Eeszkót, hogy Fausztban 
mint Margaretha mórt lépett versenytérre Human 
Elizzeí holott előre tudhatta, hogy a „kis kegyencz- 
től“ már a milánói közönséget e szerepben'"elhódí­
tani nem lehet,

... , -----  iskolákon ta­
nító magyarok névsora is; ellenben a tanulók név­
sorát lexikon alakba szedve, röviden szerkesztett 
életrajzokkal külön szükséges kiadni.

Ezt, az anyagot 25—30 Íves kötetekben fogja 
a bizottság közzétenni.

Szerkesztő a bizottság előadója.
A in. t. akadémia irodalomtörténeti bizottsága 

1879. april 26-án alakult meg s föladata:
„A magyar irodalomtörténeti kútfők keresése, 

gyűjtése, kiadása; különös figyelmet fordit az irók 
levelei, naplói, följegy zései kiadására, bármely nyel­
ven írattak s azokat „Irodalomtörténeti Adattár“ 
czim alatt lehető teljességben igyekszik közrebo­
csátani.“

„Eégibb irók kritikai kiadása, életrajzzal és 
jegyzetekkel. A már megindított „Bógi magyar 
költők tára“ mellett megindít egy újabb folyamot, 
melybe régibb Íróink kiadatlan, vagy csak egy pár 
példányban fenmaradt munkái vétetnek föl. vagy a 
legkitűnőbb irók teljes és kritikai kiadásai bocsát­
tatnak közre. E munkák nem történeti sorrendben 
adatnak ki, hanem a körülmények szerint s nem 
tesznek egymással kapcsolatos gyűjteményt.“

„Könyvészeti és irodalomtörténeti munkák 
Íratása, felhívás és megbízások utján és kiadásuk 
eszközlése.“

A bizottság ezennel hozzá kezd főfeladata 
teljesítéséhez.

Midőn az Akadémia és Kisfaludy-társaság a 
nemzeti nyelv és irodalom érdekében nagyobbszerü 
vállalatba fogott, mindig a nemzetet hívta fel dol­
gozó társnak. A felhívás sohasem hangzott el: a 
siker mindig teljes volt. A régi Magyar Nyelvem­
lékek kötetei, a Tájszótár, majd a Nagy Szótár, va­
lamint a Népdalok és Mondák s a Népköltési 
Gyűjtemény kötetei ennek az együttmunkaíkodás- 
nak a gyümölcsei! Az irodalomtörténeti bizottság 
is híven ragaszkodik ehhez a múltban annyi jót 
termett hagyományhoz, s meg van győződve, hogy 
feladatúnak csak úgy felelhet meg, s igyekezetének 
csak úgy lesz teljes sikere, ha nyelvünk és irodal­
munk történetének ügyét most is az a lelkesedés 
karolja fel, mely mindig a rógibbkori nemzeti 
miveltség szerte heverő romjaiból emelhet az ősök­
nek legszebb emléket! Ezért fordul mindenkihez s 
mindenkit kér a kinek csak módjában van, hogy 
adatok közlésével, ilyenekre való figyelmeztetéssel 
járuljon e nemzeti ügynek gyámolitásához. A leg­
csekélyebbnek látszó adat: egy pár sorból álló régi

lai takarékpénztárak. A 
da, mai napig, ez intézmény­

nek az egyes iskolákban következő eredménye volt •
■t Abauj-szántói izr. iskolában 66 betevő laka-

n r.nt.T TAmn t Qfr 1,. £ _ 1 _

Tanügy.
— Eötvös-ünepólyek tartattak József- 

napjan Arad varos több iskoláiban. Tanítás után áz 
egyes osztályok tanulói egy feldíszített nagyobb te­
lembe gyűltek össze, hol Eötvös arczképe vagy 
szobra volt fölállítva. A tanítói kar egyik tagja oz- 
után Eötvös Józsefről emlékezett meg, ismertetve 
ot mint hazafit s a nevelés-ügy volt lelkes bajno­
kát. Az ünnepélyek paedagogiai szempontból ha- 
tassal voltak a tanulókra, ünnepély után a tanulók 
részéről krajezáros adakozások történtek az Eötvös- 
alapra; a gytijtós sikeréről tanúskodik az, hogy a 
nemes czelra száz forintnál több gyűlt 
be. Ugyanekkor fizették le a tanítók is egy forint 
évi tagsági dijaikat a nevezett alapra, A begyült 
összeg a központi gyűjtő-bizottsághoz tétetik át. 
ily hasznos intézkedéssel egybekötve a nemes 
czei, lehetetlen, hogy mihamarább áldásos sikerre 
ne vezessen.

— I s k o
legutóbbi kimutatás óta. 
nek 
Az

I ritott 85 forint 86 krajezárt — az összes betétek 
e tanodában tesznek 463 forint 89 krajezárt. A 
báttaszéki izr. iskolában 39 növendék betett 19 frt 
J6 k.r> A budapesti kereskedelmi akadémiában 81 
tanuló 131 ftot takarított, az összes betétek a tan- 
intézetben tesznek 1230 irtot, A pesti polgári kereske- 
clotestulet vasárnapi tanodájában az iskolai takarék­
pénztár állaga 319 frt 80 kr. A községi VI kerü­
leti polgári fiú iskola 132 frt 35 krnyi takarítást 
mutat ki. A budapesti nyul-utczai elemi népiskolá- 
ban 136 növendék 2l0 frt 30 krnyi betéteket ho­
zott b acseten az izr. iskolában 21 gyermek, 77 frt 

i/o,!etí be‘ A kassai főreáltanodában 109 hall­
ói®. fi* 21 krt takarított. A körmöczbányai fő- 
hÄiÄo % takarittatott, mely az előbbi be- 
tetekkel 399 frt 46 kit tesz. A kun-szt.-miklósi 
iskolában az isk. takarékpénztár állaga 284 frt 83 
kr. A lipótmezei tanodában 14 betevő 22 frt 14 krt 
takarított, A lőcsei iskola 26 frt 2 krnyi takarítást 
mutat ki. A módón magy. kir. állami tanitóképezdei 
gyakorló iskolánál 43 tanuló 296 frt 90 krt tett be A 
nagy-kíkmdai iskolákban 131 tanuló 1704 frt 25 
krt takarított Nyitra-Pereszlényet az iskolát láto­
gató gyermekek 11 frt 67 krnyi betéteket hoztak.
A perkátai tanodában 6 gyermek 1 frt 30 krt ta­
karított. Eákospalotán 22 tanuló betett 12 frtot A 
somorjai polgári iskolában 40 frt 90 krt takarítottak

— A budapesti protestáns 
g o s árvaegylet ma d. e. 11 órakor 
rendes közgyűlését b. Kochmeister 
elnöklete alatt. A közgyűlést G y ő r y Vilmos lel­
kész alkalmi imával nyitotta meg. Utána felolvasta­
tott a, választmány évi jelentése, mely szerint az 
árvaház 4 osztályú iskolájában ez évben oktatást 
nyert 54 árvaházi és 45 idegen gyermek, kik kö­
zül 83 prot, 16 más vallásit, összesen 99. Az ár­
vák száma ez évben 70 volt, sajnálattal jelenti a 
választmány, hogy a multévi közgyűlés szigorú ha­
tározatához képest az ezen létszám elérése után 
érkezett felvételi folyamodványokat kénytelen volt 
visszautasítani, de tekintve az egylet szomorú anyagi 
állapotát s azt, hogy ez évben is kiadási többletet 
vagyonából fedezett, kéri ezen határozatnak jövőre 
is fentartását. A közgyűlés e pontot illetőleg fel­
kéri a választmányt, hogy a vidéki hitrokonokhoz 
felszólítást intézzen az egyletbe lépésre, adakozáso­
kat gyűjtsön, hasonlóra szólítsa fél a vidéki espe­
reseket is. a választmány végül köszönetét mond 
buzgó női választmányi tagjainak dr. Jelenik 
Zsigmond intézeti orvosnak s mindazoknak, kik az 
egyletet ez évben a kegyelet munkájának tovább 
vezetésében segélték. — Ezután a Zsigmondy 
Pál, Nád a s y György és J a r m y Gusztáv 
tagokból álló számvizsgáló bizottság terjesztette elő 
jelentését, melyben fájlalja azon szomorú tényt, 
hogy az egylet minden megtakarítása mellett is 
1263 irt 19 kr. hiányt mutat fel, de ezen töbletet 
elkerülhetetlennek találja, s a választmánynak kéri 
a felmentvényt megadni. A jövő 18í0. évi bevétel 
13,500 frt, a kiadás ugyanannyival irányoztatott 
elő. Ezután a kilépett választmányi tagok válasz­
tattak be ismét közfelkiáltással és pedig a férfi- 
választmányból, elnök : b. Kochmeister Fri­
gyes : tagok: dr. Ballagj Mór, Hornyánszky 
Viktor, dr. Koller Gyula és T örök Pál euper- 
intendens; a női választmányból, einöknő : S z é- 
k ács Júlia; tagok: Csóry Ida, b. Ko e fa­
ra e i s tér Karolina, Liedemann Bózsa és 
Tisza Kálmánná. Ezzel a napirend kimerittetvén, 
a közgyűlés véget ért.

— Mez ő-Tu róna jótékony nőegylet e 
hó 21-én az általa felállított fels. polg. leányiskola- 
alap javára hangversenynyel egybekötött tánczes- 
telyt rendezett, Az estély kitünően sikerült, s a 
nagy közönség azonkívül, hogy a jótékonyságnakis 
meghozta-áldozatát, tokáig élvezettel fog gondolni 
e vigalomra. A változatos programra teljes sikerrel 
vitetett keresztül, a dalok közöl két férfi-négyest 
több műkedvelő adott elő szabatosan; Kutasy Ma­
riska k. a., Tompa „Havasi rózsáját“, Porubszky 
Gizella k. a. Tóth Kálmán „Gyöngyvirágját és 
Ambrus Péter Arany „Tetemrehivás“-át szaval­
ták hatással, érzéssel. F ..... i ur szellemdus fel­
olvasást tartott, egy nópmondát ismertetvén. A 
„Kunok“-at zongorán négy kézre Szlovák Jenő 
s, neje, sz. Dérezy Paulina úrnő, Elkel „Bánk- 
bán“-ját és néhány magyar népdalt hegedűn zon­
gorák isére ttel Szlovák J. és Szendy János ad­
ták elő művészi tökélylyel. Ezután következett azon 
kedelyes, feszesség nélküli mulatság, melynek csak 
a közelgő hajnal vetett végett. Ott láttuk a sok szép 
közt a Dérezy nővéreket, Hegedűs Zsuzsika k a., Szar­
vas, Győrfy nővéreket s Kuszta k. a, Keviből, Bordács 
Eózsa és Erdei Eóza k. a. Kisújszállásról; helyből 
Kovács nővéreket, Jeszenszky Nina, Sitkey Eóza, 
Kallmger Karolina, Polgár Katieza, Gábor J., Erdős 
Ilka, Dörgő Eóza kisasszonyokat, Faragó Bálintné, 
Czebe Istvánná, Szabó Györgynó, Bodolay Lászlónó, 
Benedikty Lászlóné, Kovács Lajosná, Idám Im- 
íéné és ... de ki tudná elősorolni mindazon ked­
ves hölgyek neveit, kik az estélynek elevenséget, 
pezsgő életet kölcsönöztek. Vajha több ily élveze­
tes estében részesülhetnénk ! . . . Mint hallottuk a 
tiszta jövedelem 120 frt. (g-.j

L i p t ó-S zen t-M i k 1 ó s r ó 1 írják ne­
künk e ho 23-áról: F. hó 22-én alakult meg gróf 
Teleky Sándorné alelnök felszólítása folytán váro­
sunkban a „Magyar országos segélyző nőegylet fiók­
egylete.“ Az alakulásban a legnagyobb érdem Palu­
gyay Gusztávnét, Palugyay Mórieznét és Vitalis Pé- 
ternét illeti. Eddig 89 tag iratkozott be. Adakozá­
sok és tagsági díjból eddig befolyt 277 frt 83 kr 1 
lada szivar es 6 darab zsebkendő. — Elnöknek 
választatott Palugyay Gusztávné. Alelnök : Palugyay 
Mérne. — Választmányi tagok : Bnttner Józsefné, 
Vitális Péterne, Kovács Elekné, Möesz Gusztávné 
Lányi z T " ‘ ■ ~

effvuttal » Va í?lvoItaban szemlélhető. Meghozatta
uudveken APnhUnXera‘ efe,tfc szől° mindazon részeit,
svmntomfll fSJiUoXera"bKtegseg ószlelhetö s ennek
me?! m?nií fU maDy0Zha Ók’ IIy czólbó1 küldte 
meg a miniszter ezen eszközöket s tárgyakat azország azon borvidékeinek, melyek a Boxera ál­
tal legjobban veszélyeztetnek. al

Budapesti áru és értéktőzsde.
CSabnaÉSzsde.

.... — márcz. 26.
énen íenímf ?ÓÜ ,lev6 ünnePek következtében ma 

sem ™i*'“ * é. „I.

Határidőüzlet szintén igen csendes 
csak a következő kötések jöttek létre 
nal olcsóbb arakon:

Szokványbuza tavaszra 25C0 mm. 13.85

volt s 
a tegnapiak-

250U .min. 13.79.

11.05.
_0szi búza szeptember-októberre 2500

8.54,
Bánáti 2500

11.05.

. tengeri május-juniusra 
es 2o00 mm. 8 50.
Az árak következők:
Szokványbuza tavaszra 13.75—13.80. 
Őszi búza szeptember—októberre

es

mm.

mm

11.-----------

Bánáti tengeri máj.-júniusra 8.50-8 55 
Zab tavaszra 7.60—7.65.
Káposztarepcze 13.3A—1374 
Rozs 10.65- 10.80. ,8‘

Ért élt $ Sasd e.
(Magánforgalom.)

A mai ünnepi tőzsdén a forgalom 
korlátolt maradt.

,,P?ztrák hitelrészvény nem effeetiv 
~oJ.4U-ig ment vissza és zárul 296 80
resteteuagyar'arailJ’J'áradék 103.3°-103.35-ig

Erdélyi vasút 142-ön köttetett.
Egyébb értékben nem volt üzlet.

igen szűk 

297.20-ról

ke-

4800 részvényre darabonként 39 forintjával 144,000 
forintot határozott kiosztatni, 104,659 frt 72 kr. a 
tartalékalaphoz, 5000 frt a segélyalap javára 
7778 frt 79 kr. pedig a folyó számlához csatoltatni 
rendeltetett.

I A vicinális vasutakról szóló törvényjavas­
lat — miután a közös hadügyminisztériumnak arra 
vonatkozó megegyező észrevételei megjöttek — most 
már véglegesen meg fog állapíttatni, s — értesü­
lésünk szerint — a kópviselőház egyik legközelebbi 
ülésén terjesztetik be.

I A Temes-Béga szabályozó társulat e hó
23-án Temesvárt gyűlést tartott, a kormánybiztos 
Hertelendy főispán elnöklete alatt. — E közgyűlés 
elhatározta, miszerint a tiszaszabályozási k ö I- 
csönben Sj millióval a Temes-Béga 
szabályozási társulat is részt vesz. 
Az erre szükséges lépések megtételére a főispán 
elnöklete alatt egy bizottság lön kiküldve.

I „A világ legnagyobb gyümülcsöse.“ A „Ker­
tészeti füzetek“ jelen évfolyamának mutatványszá­
mában a „Vegyesek“ rovata alatt, a világ legna­
gyobb gyümölcsöséről van szó, melynek leírását a 
Moniteur A.-ból veszi. A magyar szaklap leírja ezen 
amerikai gyümölcsöst, elősorolja, minden egyes 
gyümölcsnem hány példányban van képviselve, s 
még azt sem felejti el felemlíteni, hogy többi közt 
600 ribizkebokor és — ó csuda, 1604, mondd egy 
ezer hatszáz négy szőlőtőke van benne; gyümölcs­
fák, jelesen, alma, körte, cseresznye, baraczk, szilva 
és gesztenye 13,500 példányban vannak képviselve. 
Ez magában véve igen szép, de sajnos, hogy hazai 
kertészetünk az amerikai gyümölcsösökkel s azok 
ismertetésével foglalkozik, holott azok távol voltuk 
miatt a mi viszonyainkra vajmi kevés befolyással 
lehetnek, s hazai gyümölcsöseinkről talán nincs is 
tudomása. Előttünk fekszik a barsvármegyei rosz- 
kosi gyümölcsösnek leírása. A roszkosi gyümölcsös, 
néhai Jeszenszky József által alapítva jelenleg Maj- 
thényi László birtokában, fekszik 320 magyar hol­
don (holdja 1200 Q ölével számítva), s legnagyobb 
részben 30 éves s ennél fiatalabb fákból áll. Van 
benne: Cseresznye és megy 4215 darab, alma 5106 
db, dió 3262 db, körte 620 db, szilva 5058 db, baraczk 
185 db, édes gesztenye 403 db, berkenye, noszpolya 
99 ^ összesen 18.872 darab, ezen kívül jókorradb

Vegyes közlemények.
r„e, £E"llékir.at a regale-ügy érdekében. A ke­
reskedelmi miniszter f. hó 24-én Adler Károly 
B 1 a u n József („Braun testvérek“ ezég) és

1 ai?,-??S,ef urakbó1 á110 küldöttséget fogadott 
mely ku dottseg utalva a regale-ügy körül a gya­
korlati eleiben előforduló viszásságokra, az 1876. 
ev! deczember 31-én kelt miniszteri szabályrende­
let gyökeres revízióját kérvényezte és ez ügyben 
a miniszternek indokolt emlékiratot nyújtott át. A 
miniszternek átnyújtott emlékirat tartalmából kö­
zöljük a következőket :

, ,Az halmérésl jog nem először foglalkoztatja 
az eideleiteket es a kormányt. A szabályozás szük­
ségé mar a törvényhozás termeiben is szóba ho- 
zatott es ezen a szabad ipar és verseny gúnyaként 
feltűnő intézmény ellenében már több ízben lett a 
gyökeres orvoslás kilátásba helyezve.

Tény, hogy az italmórési jog, mint regale, 
nmünk ez idő szerint még fennáll, a mint további 
tény az is, hogy ezen középkori intézmény egv 
fontos ipar es kereskedelmi ág kifejlődését akadá- 
yozza. A miniszter figyelmét erre felhívták már a 

kassai, aradi es a budapesti kereskedelmi és ipar- 
*5™’ utóbbi azon jelentésében, melyet 1870— 
1875-ik evekre vonatkozólag tiszteletteljesen exczel- 
lencziad ele terjesztett.

A székesfehérvári országos kiállítás alkalmá­
ból a miniszter egyes kiváló szakembereket a kiál­
lításon tapasztaltakra vonatkozólag 
hivott föl. Egyik kiváló 
szesz és szeszes italok

szőlő és faiskoláiban sok ezer fiatal csemete. Ezen 
adatok által bebizonyítottuk ezen gyümölcsösnek a 
„világ legnagyobb gyümölcsösénél“ mintegy felével 
nagyobb voltát. Állításunk alaposságáról pedig kiki 
személyesen meggyőződhetik, a kérdéses objektum 
nem lévén, mint ama másik, távol valahol Ameri­
kában, hanem csak Barsmegyóben és pedig a me­
gye székhelyéhez egy félórányira. De nem áll ezen 
gyümölcsös egyedül az országban, sőt ehez 2—3 
óra járásra ott van szintén Barsvármegyében Simo- 
nyi Sándor nagy kiterjedésű gyümölcsöse, melyért a 
földmi velési miniszter inditva érezé magát őt dicsérő 
oklevéllel kitüntetni. Hát mit szóljunk a hazai ipar­
nak védbastyájáról a felső vidéken, vagy fán helye­
sebben gyupontjáról, Zay-ügróezról, a hol a tulaj- 
tlonos Zay Albert gróf, csak egymaga sajátkezüleg 
többet ültetett ki 40 ezer gyümölcsfánál uradalmában. 
No de úgy hisszük, szavaink bebizonyitására ennyi 
példa elég, ajánljuk a magyarországi kertészetet a 
közönség figyelmébe, mert immár figyelmet ér­
demel.

I A kereskedelmi kamarák országos értekez­
nie. Magyarország összes kereskedelmi kamarái a 
Pester Corresponded jelentése szerint felszólítást 
kaptak a kormánytól, hogy küldjenek ki megbízott 
képviselőket egy a kereskedelmi minisztérium ösz­
tönzésére egybehívott április elején Budapesten 
megtartandó országos konferencziára.

Napirend márczius 26-án.
Kaptár. Péntek. Kath.: Nagypéntek. Prot.: Nagypéntek. Gö- 

rog-Orosz: márcz. 14. Benedek. Nap két ti órakor. 
Nyugszik: 6 óra 15 perezkor.

6 .jelentéstételre 
szakférfiú hivatása volt a 

gy artasara

Lányi Bertalanná, Joób Adolfné, Andaházy Gózáné’ „ l- % f f 1S’ Inig f Jeheto Iesz 
BaUó Lajosné, Szemiványi Kázmérné, Bobrovniczkv

. , . , ,, . , , ev -------- vonatkozó ta­
pasztalatokról jelentest tenni. Ezen jelentés a szesz 
es szeszes italok gyártása tekintetében észlelt ha­
nyatlást szintén az italmérési regale jog káros be­
folyásának tulajdonítja.

Az emlékirat mindezekkel az italmórési regale 
fenntartását tévedésnek jelenti ki. Sajnos de ta­
gadhatlak hogy e tévedés tényleg fennáll és ma­
gát az annyira fontos ügyet oly irányba tereli 
mely a szeszes italok gyártásának fokozatos ha­
nyatlásához vezet.

Az emlékirat vége igy hangzik:
Sokkal inkább bizunk exezellencziád bölcses­

ségében, semhogy szükségesnek látnok a baj or­
voslására konkrét javaslatokat tenni. Nem tesszük 
ezt azéi t sem, mert mi a gyökeres orvosságot 
csakis az italmórési jog országos megváltásában 
latjuk. De másrészt meg vagyunk győződve arról 
is, hogy addig is, mig ez lehető lesz és tényleg

Hajóforgalom.
arez. 24-én a Duna balpartján a következő jármüvek 
; ^»kercvies Istv._ 8 talp söprű 1ÍO mm. Trenesén- 

tűzifa 400 köbméter tűzi 
„Antal“ 1850 mm. búza, 1850 

dereglye 235 mm. 
Ferencz mh. „B.“ 
Márton 2 dereg^-e

Márcz. 24-én 
érkeztek
bői. Eggeuholí'er Albert mii. 
fa. Freund és Trebitser mh. 
mm. zab S ivaeziól. Wellies János 1. 
zab, 360 mm. árpa D.-Földvár. Stapel 
(000 db koczkakő Bogdányból. Brandt 
burgonya 770 mm. Stoketről.

CSlVOLSXKY LAJOS
fslelős szerkesztő és kis?í-tnlaj4onos.

V fgeíadás. üttSSlSSSÄ
szám í. emelet máiezius 9-tól kezdve több mint százféle min­
dennemű olcsóbb és finomabb kályhák, kandallók, takarék- 
tűzhelyek, zöld és barna kályhák több mind ezer db majo­
lica és porczellán diszdarabok, servicék stb leszállított olcsó 
áron eladatnak. Megtekinthető .délelőtt 10-től 1 óráig és dél­
után 4-tol (> óráig.

Fischer J. majolica és kályhagyára.

„ . - - v ------- j Bobrovniczkv
Zsuzsi, Palugyay Gusztáv járásbiró, idősb Szent- 
ívanyi Marton főispán, idősb Szentiványi József 
(gömöri), dr. Mihalyik Győző, dr. Kubinyi Lajos 
jegyző, dr. üllmann Frigyes gazda, dr. Grossmann 
Ignacz orvos.

KÖZGAZDASÁG

Iparügyek.
Az indigó gyártás ez évben nagy mér­

tekben fog a földmivelés-, ipar- és kereskedelmi 
mimsterium által űzetni. Koppély Géza heves­
megyei földbirtokos a gyártásra épületet s a terme­
lésre 4 hold földet ajánlott fel. A gyártást Sarlay 
Janos tanar fogja vezetni, ki a múlt évben Döry 
Denes orsz. képviselő birtokán kitűnő eredménvnvel 
vezette a gyártást. Az itt gyártott indigó jó minő- 
G fdb™6 ett tanusk°k1k azon eredmény, melylyel

---------- — arra, hogy
legalább a baj elharapódzásának eleje vétessék és 
egy középkori instituczió a szabad verseny köve­
telményeivel összhangzásba hozassák.

Általános kérelmünk oda terjed:
Kegyeskedjék exezellencziád addig is, mig 

gyökeres orvoslást nyerünk a szesz és szeszes ita­
lok üzletága érdekében az 1876. év deczember hó 
31-én 59,560 sz. a. kibocsátott belügyminiszteri 
rendelet szakférffak meghallgatása melletti revízió­
ját eszközölni és az említett üzletágnak lehető sza­
badságát biztosítani.

I Vámértekezlet. A német birodalommal kö­
tendő kereskedelmi szerződés és a vámtarifa meg­
állapítása tárgyában a német birodalom által tett 
ellenjavaslatok — illetőleg a vámdijtételek a m.ke­
reskedelmi minisztériumnál ma tárgyaltattak. Az 
értekezleten részt vettek M a tie k o v i t s Sándor 
miniszteri tanácsos mint elnök, Bazant es. kir. 
kereskedelmi miniszteri tanácsos, báró Sal men, 
pénzügymin. osztálytanácsos, Khun de cs. k. fő-

festő gyáribalnhML;]LBkereSked6 C”g b"dli S,éíz”öi. vámhivatal főnöke,
. -Aibudapesti ÍN. kér. takarékpénztár Stern I ... 1L° ,ea.8S‘“‘? « «-halyite

Mihály elnöklete alatt ma tartotta VIII. rendes évi 
közgyűlését. Az igazgatóság jelentéséből kivesszük, 
hogy a befolyt évben a betétek összege 193,905 frt 
37 krt tett ki, tehát 43,477 frt 42 krral többet 
mint az előző évben. A váltótáreza 173,455 frt 
8 kr. érteket képviselt, a személyes hitelegyletben 
az ev vegen maradt 107 tag 81,485 frt hitellel, a 
1 n1«™<;zaban az év végével maradt 36 darab 
3, írttal- A hitelegylet folyó számlája 6939 frt 
89 kr. jövedelmet hozott, ebből 4074 írt 25 kr. 
mérlegszerű biztosítéki alap a hitelegylet javára el- 
ezámoltatvan, maradt a takarékpénztár 
2865 frt 64 kr. Az "

ADLER ADOLF D.
azelőtt

Hitei és Glaser
Budapest, Deák-Ferencz-uteza 23. szám.

Mindennemű bécsi

férfi- és gyermek-ruhák
napy gazdag raktára, a legújabb fayon szerint és a legjobb 
szövetből készítve. 611

. .... ... Árjegyzék:ss sgs. . . . . . . . . . . . . r:Felöltők........................................................................19 - *•
Hamilton ....  ,, ” w
Nadrág.........................  4 ” . m
Gyermek öltönyök . ... ....................................c ’’ *
Kis gyermek öltönyök . . ", ^ 3 ” “
iesittetn^radelése(k ^ 24 óra *latt P°ntoeau teb
WqÍliM V ü ald,lllnt a vidékről jövő megrendelések szintén a 
legszolidabb módón eszközöltetnek.

kér. min. titkár, mint tagok, A nyers ésa 
kószitett bőr, a bőráruk, a nyers és 
akészitettvas, aczél, ezekhulla­
dékai, afómáruk, a gazdasági gé­
pek, ahamuzsir vámdijtótelei és az ide vo­
natkozó német ellenjavaslatok beható tárgyalás alá 
vétettek és ezek iránt megállapodás is jött létre a

[=1 ai!y9Su!,eved?rrel’ ruflók nélkül- angol rugók-
ismVr g,0ífi szerkezetu, tekintélyes orvosok által el-

I?"Mg' ísrviaelhe'6'd,rahia 3 w6'
, . . , „ ,-............., , I<ipinsky J. és társánál
két kormány megbízottjai közt. Elónkebb eszmecsere kesztyű- és kötőszer gyár R„Hanfl=t hó,«,!-..*,» 
csakis a készített vas- és aczélhuUadékok, valamint | 8. sz. Kitüntetve Párfs 1878-banPbrohce é?émmeI

javara
9 769 Q79 f.M, — összes pénztári forgalom 
d3.fbxl,872 írt 60 krra rúgott. Az évi tiszta nyere­
mény a költség levonásával 4.333 frt 53 krt mutat 
ebből tevonva a részvénytőke után az 5%-os alap- 
fizabályszeru kamatot, marad 1857 frt 53 kr; ebből 
isméi a jutalékok, tartalékjárulók, hivatalnokok re-

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlaner könyrnyomdíjáhan. Kirely-hmzirny. (rostélyt)

a fémáruk (jóniai készítmény) díjtételeinél fordult 
elő. A tárgyalások holnap folytattatni fognak. (B. S.)

% A Ganz és társa vasöntö és gépgyár 
részvény társulat ma tartotta évi rendes közgyű­
lését Somsich Pál elnöklete alatt. A felolvasott 
igazgatósági jelentés szerint a kiszállított árúk 
factura értéke a múlt évben 2.212,642 frt 58 krt 
tett. A budapesti és a ratibori gyárakban előállit- 
tatott 12,733 vasúti kerék. 5639 öntvény kerék 
egyéb vállalatokhoz, 1364 kereszt sin, 17 forgó

tetnolr “ — melyek pontosan teljesit-
oldalu kiviintft'V^26!1^0 bog^ j°bb’ bal vagy kót- timeterekben.tatlk’ & test kö™éret" Jg-

A színházak
pénteken és szombaton az ünnepek miatt

3. szám.
zarvak.
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